

市十五届人大常委会举行第二十五次会议

郑建新主持并讲话

■本报记者 唐海强
见习记者 王苏燕

本报讯 10月31日至11月1日，衡阳市十五届人大常委会举行第二十五次会议。市委书记、市人大常委会主任郑建新主持会议并讲话。

会议听取和审议了市政府关于我市企业国有资产管理情况的报告。会议强调，市政府及相关部门要补强短板弱项，进一步摸清全市企业国有资产家底、理顺国有资产监管体制、深化国企改革、推动平台公司转型发展、加强党对国有企业的领导，全面提升国有资产管理服务水平和质量。要做大做强做优我市国有经济，真正发挥国有企业在全市经济高质量发展中的支撑作用。

会议听取和审议了市人民政府关于全市“优化营商环境，最多跑一次”改革情况的报告。会议强调，全市各级各部门要高度重视“最多跑一次”改革，努力为市场松绑、为企业减负、为群众解忧。要坚定不移落实细小重大改革，凝聚合力将改革推深做实，

确保以强大的攻坚合力将“最多跑一次”和“一件事一次办”改革进行到底、落到实处。

会议听取和审议了市人民政府关于全市职业教育工作情况的报告。会议强调，要以更高的站位提升认识、抢抓机遇、乘势而上，紧密结合衡阳发展实际，推动衡阳职业教育水平在全省领先。要以更新的理念加快建设、提升水平，以更大的担当服务大局、促进发展，以更实的举措加强领导、强化保障，推动全市职业教育高质量发展。

会议听取和审议了市人民政府关于市十五届人大五次会议《关于突出棚改抓手，加快旧城改造，为努力建设最美地级市夯实基础的议案》办理情况、我市农村人居环境整治工作情况、全市社会基本养老保险工作情况的报告。

会议听取和审议了关于衡阳市本级2019年财政预算调整方案（草案）的报告，表决通过了《衡阳市人民代表大会常务委员会关于批准2019年市本级财政预算调整方案的决议》。

会议审议了衡阳市人大常委会代表资格审查委员会关于异动和补选的市十五届人大代表资格审查的报告（草案）。

会议听取和审议了市中级人民法院、市人民检察院关于民商事审判和法律监督工作情况的报告，市人大监察司法委员会关于民商事审判和法律监督工作的调查报告。

会上，市人大常委会开展了“两院”民商事审判和法律监督工作专题询问，12位市人大常委会组成人员围绕当前衡阳的民商事审判和法律监督工作情况进行询问，“两院”负责人率相关部门负责人现场回答询问。随后，通过无记名投票的方式，进行了满意度测评，测评结果为满意。

会议强调，法院要不断提升办案质量效率和司法公信力，营造良好的法制环境。检察院要不断加强民事检察监督实效和队伍建设，积极探索建立人大司法监督与检察机关法律监督的有效衔接机制，形成监督合力。“两院”要同心协力，搞好司法为民工作，让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

会议审议了《衡阳市“三江六岸”滨水

区域规划条例》（草案·三次审议稿）、《衡阳市爱国卫生条例》（草案·二次审议稿）、《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例（草案）》。会议要求市人大常委会法工委认真吸收代表们提出的一些修改意见和建议，对这三部条例进一步修改和完善。

会议表决通过了《衡阳市“三江六岸”滨水区域规划条例》《衡阳市爱国卫生条例》，并提请省人大常委会审查批准。会议决定将《衡阳市人民代表大会及其常务委员会制定地方性法规条例（草案）》提请市十五届人大七次会议审议表决。

会议还通过了有关人事任免决定。

市人大常委会党组书记、副主任段志刚出席会议并讲话；市人大常委会副主任李鹏飞主持会议相关议程；市人大常委会副主任晏华衡、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽，秘书长龙雪一出席会议。

副市长周玉梅、杨龙金、彭玉明、杨洪峰列席会议。

市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承列席会议并作表态发言。

电动车车主，别再任性了！

违章被抓拍三次须接受交通安全知识培训，严重违章会被点名通报

■本报记者 姚永军
通讯员 屈江华

本报讯 乱穿乱窜、逆行、闯红灯……个别电动车频频上演惊魂一幕。11月1日，记者从市公安局交警支队了解到：电动车违章被抓拍三次必须接受交通安全知识培训。严重违章的电动车车主还会被“衡阳交警在线”微信公众号点名通报。

据了解，目前我市城区30多个路口安装了两轮电动车违章监控系统，对违

章行驶的电动车进行自动电子系统登记。路口抓拍违章行为主要有直行闯红灯、左/右转闯红灯、高架桥行驶及逆行等违章行为。截至目前，全市已对3万多名违章电动车驾驶人进行了处罚和学习。

据交警支队处罚中心民警介绍：非现场执法的，电动车三次以上违法，必须到登记所在辖区交警大队参加交通安全知识培训（培训时间三天，每天两小时）。现场执法，当场被民警查获的，按照道路交通安全法规处理，罚款最高

50元，根据现行规定扣车三天。

11月1日，“衡阳交警在线”微信公众号点名通报了470名违章行为5次至30次不等的电动车车主。交通民警提醒广大电动车驾驶人：在路上行驶，自觉遵守交通法律法规，才是对自己安全的最大保障。



培养海员，衡阳也可以！

我市首个中职船舶水手与机工专业开班

■本报记者 金明达

本报讯 再过三年，世界各地的远洋轮船上将有衡阳自己培养的机工和海员！11月1日，记者从衡阳铁路运输职业学校与中远海运船员管理有限公司的签约仪式上获悉，随着新学年的开始，

136名学生将走进该校船舶水手与机工专业的教室，成为该专业首批学生，这也是衡阳乃至湖南中高职院校首次开设该专业。

随着衡阳大源渡航电枢纽二线船闸成功通航，我市正在加快发展海洋经济。但截至目前，衡阳所有中高职学校，还没

有一所开设有船舶水手与机工专业。为适应经济社会发展，在湖南商务部门和教育部门的支持下，衡阳铁路运输职业学校开设了船舶水手与机工专业，培养水手、机工等岗位技能人才。学生毕业后将输送至中远海运集团成为奔赴世界各地的国际海员和海乘。

1日最高气温冲至27.7℃——

4日，一股干冷空气到货

■本报记者 胡亚华

本报讯 天气晴朗，心情舒畅，但美中稍显不足的是，空气有些干燥。11月1日上午9时，气象部门发布了高森林火险气象预警，提醒公众注意加强森林防火及家居用火安全。

阳光持续发力，监测显示，11月1日最高气温已飙升至27.7℃，出现在衡山县；城区则为26.7℃。气象部门预计，11月2日，受高空浅槽过境影响，转多云天气，2

日晚，可能出现分散性阵雨；4日，一股干冷空气将到货衡阳，4日、5日两天，最高气温将下跌至24℃左右；受槽后偏北气流控制，天气依旧维持晴好；受过境高空槽与冷空气的共同影响，6日转小雨天气，最高气温下跌至21℃。

冷空气一茬紧接一茬，美好的秋天是否会太短暂？气象专家称，入冬的标准是连续5天日平均气温低于10℃，目前来看，距离冬天还较远。早晚清凉，昼夜温差偏大，湿度较小，市民应注意适时添增衣物，以防感冒。



天气晴好，家长领着孩子欢乐游园 胡亚华 摄

路上有人摔倒了扶不扶？

茅坪社区工作人员张静、刘春梅给出了最佳答案

■通讯员 雷仪群

本报讯 10月30日上午，一名60岁左右的男子在珠晖区东风街道平安里附近骑着电动车不小心摔倒，茅坪社区工作人员张静、刘春梅立即上前扶起，上演了温情一幕。

当天上午11点30分钟，东风街道茅坪社区工作人员张静和同事刘春梅在社区平安里地段进行卫生巡查时，一男子骑电动车经过该路段时不慎摔倒，车上物件洒落在地，由于该男子身患残疾，一时扶不起电动车。正当他无助时，正在辖区巡查的张静和刘春梅见状，毫不犹豫地跑到男子身边，一人帮忙捡起了洒落的物件，一人使劲将倒地的电动车扶了起来，两人并一起将电动车推至旁边安全地带。直到确认该男子安全无事后才离开。在旁的社区居民目睹了她们助人的全过程，对她们的善举给予了高度认可。

“下意识地过去把人扶了起来，没想那么多。”对于当时的情况，张静说，遇到居民有困难有危险，他们不能不管。

(上接01版)

过度的享受其实不会带来更幸福的感受，有时候也许会如商纣王、何曾和石崇等人一样，因为奢侈无度，在畸形的享受后，引火烧身。

享受，作为使生命自身产生愉悦、美好的一种体验与感觉，有时候更多的不需要太多经济投入，而取决于你自己内心的感受。

无论是千里迢迢到外地看花看云，还是在家门口看花看云，只要心情一样，感受也是一样的。

获得享受，财富是它的来源，但不是它唯一的来源。

如果是为了获得享受去过度追求财富，寻求奢靡生活，那不仅会减少享受，甚至会带来痛苦。与其这样，不如放弃过度的财富追求，去享受那些不需要花钱的幸福。

世界上，许多好的享受是不要钱的，比如呼吸清新的空气，在小路上闻闻花香，抬头看看浮云……

生活中，只要你的心情好，这些不要钱的享受俯拾皆是，真正的享受不需要奢华。

正所谓：心快乐，处处有美景；不执念，刻刻都幸福。